
Al Presidente del Consiglio Matteo Veronesi, 

Al Sindaco Edoardo Accorsi, 

E.P.C Al Consiglio Comunale ed alla Giunta  

 

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA:  

PREMESSO CHE 

Ci è stato segnalato da numerosi cittadini, che da diverso tempo è stato ridotto il timer dell’illuminazione 

pubblica, anticipando lo spegnimento e posticipando l’accensione dei punti luce, sia nel centro storico che 

in tutte le frazioni. 

DATO CHE: 

Si è deciso di spegnere le luci anche a ridosso degli attraversamenti pedonali e delle fermate delle corriere 

al mattino, mentre i ragazzi aspettano completamente al buio i mezzi pubblici per recarsi a scuola, 

esponendosi al pericolo di essere investiti. 

VISTO CHE: 

Si è deciso di spegnere le luci nelle Vie del Centro storico, mettendo in difficoltà i commercianti che vedono 

allontanarsi sempre più i cittadini dalla propria città. 

CONSIDERANDO CHE: 

La sicurezza,  è strettamente legata alla condizione dell’illuminazione, cosi’ come la percezione di sicurezza. 

La scarsa illuminazione, attrae degrado e delinquenza, fa crescere la  sensazione di insicurezza nei cittadini. 

L’ambiente urbano determina anche il comportamento sociale e che tutte le Istituzioni hanno il dovere di 

promuovere tutte le iniziative possibili, sul piano legislativo, amministrativo ed operativo, per garantire il 

diritto ad essere e sentirsi sicuri. 

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE SE: 

Sia intenzione di questa amministrazione affrontare il problema ed avere ragguagli in merito ad eventuali e 

necessari interventi. 

Di portare nella Commissione preposta e con massima urgenza, l’argomento per rivedere la decisione presa 

e discutere di eventuali soluzioni. 

 

 

 

 

Cento, 19/01/2023                                                              Francesca Caldarone Consigliere Capogruppo 

                                                                                                                     Fratelli d’Italia Cento 
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